
PROTOKÓŁ NR IX/15 

z sesji Rady Miejskiej Kościana, która odbyła się w dniu 29 października 2015 r. w sali 

Kościańskiego Ośrodka Kultury w Ko ścianie w godz. 16:00 – 19:30 

 

W sesji uczestniczyli radni, przewodniczący zarządów osiedli, Burmistrz Miasta Kościana 

Michał Jurga, Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak, pracownicy Urzędu Miejskiego, 

dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych, przedstawiciele prasy, mieszkańcy 

miasta. Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4 do protokołu. Ponadto w sesji 

uczestniczyli zaproszeni goście: Komendant Powiatowy Policji w Kościanie Henryk 

Kasiński, Prezes Towarzystwa Miłośników Ziemi Kościańskiej Zdzisław Witkowski oraz 

przewodnicząca Rady Oświatowej Stowarzyszenia Oświatowego im. Dezyderego 

Chłapowskiego Anna Kubczak wraz ze stypendystami i ich rodzicami. 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Obrady IX sesji Rady Miejskiej otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej 

Kościana Piotr Ruszkiewicz. 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości i wszystkich przybyłych na IX sesję Rady 

Miejskiej. W sesji uczestniczyło 21 radnych, co zgodnie z § 24 ust. 1 Statutu Gminy 

Miejskiej Kościana stanowiło quorum, przy którym mogła obradować Rada. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe w dniu  

17 września 2015 r. odszedł od nas Leszek Michalczak. W latach 1994-1998 radny Rady 

Miejskiej Kościana, wybitny pedagog, wieloletni dyrektor szkoły, regionalista i społeczny 

działacz turystyki, wieloletni wiceprezes Oddziału PTTK, autor wielu publikacji o tematyce 

turystycznej, laureat nagrody KOŚCIAN DZIĘKUJE. W związku z tym poprosił wszystkich 

o powstanie i uczczenie minutą ciszy śp. Leszka Michalczaka. 

Po zajęciu przez wszystkich miejsc na sesję przybył Wójt Gminy Kościan Andrzej Przybyła. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący poinformował, Ŝe radni wraz z zawiadomieniem o terminie i miejscu 

posiedzenia otrzymali porządek obrad, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Radni 

otrzymali równieŜ projekty uchwał i inne materiały związane z problematyką posiedzenia. 

Materiały sesyjne zostały przekazane przez Burmistrza pismem BR.0053.25.2015 z dnia 

21.10.2015 r. Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
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Uwzględniając treść art. 20 ust. 1a) ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady 

zwrócił się z zapytaniem do radnych czy zgłaszają wnioski do porządku obrad. 

Radni nie zgłosili wniosków do porządku obrad. 

Porządek obrad IX sesji Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Przedstawienie porządku obrad 

3. Wręczenie aktów nadania stypendiów Stowarzyszenia Oświatowego im. Dezyderego 

Chłapowskiego 

4. Zapytania i wolne wnioski 

5. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Miejskiej Kościana 

6. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

7. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

8. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym 

9. Ocena realizacji budŜetu Gminy Miejskiej Kościan za I półrocze 2015 r. 

10. Podjęcie uchwał w sprawie: 

10.1. przyjęcia wyników kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana – proj. 

nr 86 

10.2. przystąpienia do realizacji zadania pn.: „Przebudowa ulicy Wodnej i Pocztowej  

w Racocie” – proj. nr 91 

10.3. przystąpienia do realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 3898P 

na odcinku Racot – Zgliniec” – proj. nr 92 

10.4. wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Kościanie – proj. nr 87 

PRZERWA 

10.5. wyraŜenia zgody na przekazanie nieruchomości w formie darowizny na rzecz 

Powiatu Kościańskiego – proj. nr 89 

10.6. nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Kościanie –  

proj. nr 88 

10.7. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 93 

10.8. zmian uchwały budŜetowej na 2015 rok – proj. nr 94 

10.9. przekazania skargi – proj. nr 90 

10.10. przekazania skargi – proj. nr 95 

11. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych za 2014 rok 

12. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 
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13. Wolne głosy 

14. Zakończenie sesji 

 

3. Wręczenie aktów nadania stypendiów Stowarzyszenia Oświatowego im. Dezyderego 

Chłapowskiego. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe Stowarzyszenie Oświatowe  

im. Dezyderego Chłapowskiego przyznało stypendia dwóm uczennicom z terenu miasta 

Kościana. Stypendia przyznano Zofii Potok, uczennicy Gimnazjum nr 4 w Kościanie  

i Kindze Smardz – uczennicy I Liceum Ogólnokształcącego w Kościanie.  

Głos zabrała przewodnicząca Rady Oświatowej Stowarzyszenia Oświatowego  

im. Dezyderego Chłapowskiego Anna Kubczak. 

Przewodnicząca przypomniała krótko, iŜ Stowarzyszenie od prawie 20 lat zajmuje się 

promowaniem i pomaganiem uczniom osiągającym wybitne wyniki w nauce, którym 

warunki materialne i domowe nie pozwalają w pełni się rozwijać. Jedną ze stypendystek jest 

Kinga Smardz, uczennica I Liceum im. Oskara Kolberga w Kościanie, wcześniej 

wychowanka Zespołu Szkół nr 2 w Kościanie. Interesuje się przyrodą – głównie ptakami, 

muzyką i plastyką. Drugą stypendystką została Zofia Potok. Jest ona uczennicą 3 klasy 

Gimnazjum nr 1 w Kościanie oraz uczennicą Szkoły Muzycznej w Kościanie, gdzie uczy się 

gry na skrzypcach. Interesuje się literaturą, zdobywa nagrody w konkursach literackich  

i muzycznych.  

Akty nadania stypendiów wręczyli Burmistrz Miasta Michał Jurga, Przewodniczący Rady 

Miejskiej Piotr Ruszkiewicz oraz Anna Kubczak. Przewodniczący Rady przekazał gratulacje 

i Ŝyczenia wyróŜnionym uczennicom a takŜe ich rodzinom.  

 

4. Zapytania i wolne wnioski. 

Na IX sesji 29 października 2015 r. radni zgłosili następujące zapytania: 

4.1. 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak.  

Radny zapytał, czy w okresie Wszystkich Świętych zostanie uruchomiona doraźna 

komunikacja miejska. 

Następnie radny zapytał, co się wydarzyło na basenie, była przerwa technologiczna, czy nie 

zauwaŜono wcześniej tych usterek. 

W dalszej części radny poprosił na piśmie o informacje nt. wpływów do budŜetu miasta  

z opłat adiacenckich za ostatnie 5 lat, w rozbiciu na poszczególne lata. 
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4.2. 

Głos zabrał radny Zbigniew Bernard.  

Radny odniósł się do artykułu w gazecie dotyczącego wynajmu sali w ZS nr 2 dla „naszych” 

siatkarek. Radny zapytał, czy nie moŜna tego załatwić w łatwy sposób, pierwszeństwo mają 

szkoły, później kluby, następnie grupy zorganizowane. Od lat jest ten problem poruszany, 

ale nie jest do końca załatwiony. Zdaniem radnego wina leŜy po stronie dyrektora, gdyŜ 

dyrektor powinien zapytać nauczyciela prowadzącego klub, kiedy i w jakich godzinach 

wynajmuje salę. Później naleŜy podpisać umowę. Jeśli samorząd daje pieniądze na te cele, 

musi stworzyć warunki do trenowania. 

4.3. 

Głos zabrał radny Łukasz Naglik. 

Radny przypomniał, Ŝe na VII sesji Rady Miejskiej Kościana Rada podjęła uchwałę  

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu połoŜonego przy Al. Kościuszki. W związku z tym radny chciał się 

dowiedzieć, czy został zmieniony plan zagospodarowania przestrzennego tego terenu oraz 

czy powstanie tam parking, który jest potrzebny dla miasta. Następnie radny zapytał, czy jest 

ktoś zainteresowany wykupem tego terenu pod inną inwestycję. 

4.4.  

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski. 

Radny zapytał, dlaczego nie został jeszcze ogłoszony konkurs na dyrektora Zespołu Szkół  

nr 4, czym jest to spowodowane i kiedy zostanie ogłoszony. Zdaniem radnego kaŜde 

przedsiębiorstwo powinno mieć jak najszybciej swojego szefa, gdyŜ taki dyrektor, który 

pełni obowiązki ma „związane ręce”. 

Następnie radny podziękował za utwardzenie ulic Wiśniowej i Czereśniowej, jednak teren 

ten jest porośnięty zielskiem. Radny poprosił o wykoszenie zielska oraz zrobienie parkingu 

dla mieszkańców.  

W dalszej kolejności radny chciał się dowiedzieć, czy w tym roku zacznie się remont  

ul. Gostyńskiej. 

4.5. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak. 

Radny poinformował, Ŝe 8 września 2015 r. Rada Ministrów zatwierdziła nowy program 

rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019. W ramach tego 

programu Kościan moŜe się starać o remont drogi gminnej. Dofinansowanie zadania moŜe 

sięgać do 50% przy kwocie maksymalnej 3 mln zł. Zadanie musi zostać ukończone w roku, 
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w którym dotacja zostanie udzielona. W tym roku zostanie wyznaczony miesięczny termin 

składania wniosków od 1 do 31 października. W związku z tym radny zapytał, czy został 

opracowany i złoŜony wniosek w Ministerstwie Infrastruktury i Rozwoju w ramach 

wymienionego wyŜej programu na dofinansowanie budowy, przebudowy lub remontu drogi. 

Jeśli tak, to o jak wysoką dotację z budŜetu państwa się ubiegamy i której drogi to dotyczy. 

W dalszej części radny zapytał, czy projekty przebudowy ul. Krętej i RóŜanej, na które były 

przeznaczone środki w tegorocznym budŜecie zostały juŜ wykonane i czy w przyszłym roku 

mieszkańcy tych ulic będą się cieszyć z rozpoczęcia długo wyczekiwanych inwestycji. 

4.6. 

Ponownie o głos poprosił radny Zbigniew Bernard.  

Radny zaapelował o pomoc do Rady Miejskiej, gdyŜ panują trudne warunki w Liceum 

Ogólnokształcącym, nie ma boiska, jest mała sala. Radny chciałby skorzystać z wzorca, 

jakim posługuje się Starostwo Powiatowe, zanim wybudowali halę, to pozwolili młodzieŜy 

za swoją opłatą uczęszczać na basen. W związku z tym radny zapytał, czy jest taka 

moŜliwość, aby przyjąć uchwałę, która określi, Ŝe licealista będzie za darmo korzystał  

z pływalni i lodowiska. 

Następnie radny zwrócił się z propozycją, aby jedno miejsce w Parku Miejskim umoŜliwiało 

wjazd kartce pogotowia oraz aby trakt pieszo-rowerowy pociągnąć do końca Rynku. Radny 

dodał, Ŝe w ostatnim czasie StraŜ Miejska dała mandaty młodzieŜy za jazdę rowerem po 

chodniku przed Liceum Ogólnokształcącym. Zdaniem radnego mandat powinni dostać 

samorządowcy za to, Ŝe wymyślają takie rozwiązania. 

W dalszej części radny zapytał, czy w kolejnym budŜecie przewiduje się budowę boiska  

w LO oraz salę do ćwiczeń dla młodzieŜy. Zdaniem radnego w budŜecie na 2016 r. powinna 

znaleźć się budowa parkingu przy Zespole Szkół nr 2 oraz LO. Radny zwrócił się do 

burmistrza o wizję lokalną parkingu za boiskiem do piłki plaŜowej przy LO. Problemem jest 

brak miejsc parkingowych zarówno dla uczniów jak i nauczycieli. 

4.7. 

Ponownie o głos poprosił radny Łukasz Naglik. 

Radny zapytał, kiedy ruszy przebudowa przejazdów kolejowych przy ul. Młyńskiej  

i Gostyńskiej. Radny zasugerował zainstalowanie sygnalizacji świetlnej, Ŝeby moŜna było 

wyjechać z osiedla Gurostwo w związku z przebudową przejazdu kolejowego. 

Następnie radny zapytał w imieniu mieszkańców, czy zostanie opracowany budŜet 

obywatelski, który jest popularny w wielu miastach.  

Na zakończenie radny dodał, Ŝe przetarg wygrała firma z Chomęcic. 
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4.8. 

Ponownie o głos poprosił radny Jarosław Stachowiak. 

Radny przypomniał, Ŝe w marcu br. Burmistrz zapowiedział, Ŝe zostanie złoŜony wniosek  

o dotację na modernizację stadionu miejskiego w ramach Programu Rozwoju i Infrastruktury 

Lekkoatletycznej Ministra Sportu. W związku z tym radny zapytał, czy udało się skutecznie 

pozyskać dotację, jeśli tak, to w jakiej wysokości. 

Następne zapytanie radnego dotyczyło wycięcia iglaków znajdujących się na Rondzie 

Solidarności od strony ulic Surzyńskiego i Nacławskiej. 

W dalszej kolejności radny zapytał, kiedy rozpocznie się inwestycja przebudowy  

ul. Nacławskiej. Jest to droga powiatowa, ale to najwyŜszy czas, by podjąć działania w tym 

kierunku. Jest to główny szlak komunikacyjny, równieŜ mieszkańcy z innych miast 

korzystają z tej ulicy, której stan techniczny jest zły. 

Następnie radny poruszył temat odcinka drogi wyjazdowej z osiedla Sikorskiego. 

 

5. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Miejskiej Ko ściana. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Maciej Zielonka poinformował, Ŝe zapoznał się  

z protokołem z VIII sesji Rady Miejskiej Kościana i stwierdził, Ŝe do treści nie zgłoszono 

Ŝadnych uwag. W związku z tym Wiceprzewodniczący poprosił radnych o przyjęcie 

protokołu w wersji, w której został przygotowany. 

Uwag do protokołu radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 21 radnych – 19 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących, 

głosów przeciwnych nie było, przyjęła protokół z VIII sesji bez odczytania. 

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad. 

 

6. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

Informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej zleconych Burmistrzowi, radni otrzymali  

w materiałach sesyjnych. Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

Następnie Przewodniczący Rady odczytał informację z wykonania uchwał zleconych do 

wykonania Przewodniczącemu Rady. Informacja ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. 

Radny zapytał „co dzieje się z uchwałą dotyczącą parkingów przy ul. Śmigielskiej”. 

Głos w tej sprawie zabrał Burmistrz Pan Michał Jurga, który stwierdził, Ŝe uchwała przez 

Radę podjęta dotyczyła zmiany miejsca parkowania autobusu. Zaznaczył równieŜ, Ŝe jest to 
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nadal proces projektowy, którym zajmuje się Starostwo Powiatowe, poniewaŜ droga naleŜy 

do powiatu. Burmistrz zwrócił radnemu uwagę, Ŝe z naszej strony praca jest wykonana 

poprzez wywołanie uchwały, a takŜe poprzez wyraŜenie zgody na przesunięcie przystanku. 

Stwierdził równieŜ, iŜ dalszy ciąg działań dotyczących tego projektu nie jest mu wiadomy. 

Radny Bronisław Frąckowiak przyjął wyjaśnienia. 

Dalszych uwag do tych informacji radni nie zgłosili.  

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 21 radnych – 21 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła informacje z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

Kościana. 

 

7. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym. 

Informację o pracy Burmistrza Miasta radni otrzymali w materiałach sesyjnych, stanowi ona 

załącznik nr 9 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 21 radnych – 21 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację o pracy Burmistrza w okresie 

międzysesyjnym. 

 

8. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz przedstawił informację o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnych i poinformował o spotkaniach, w których 

uczestniczył osobiście lub brali w nich udział wiceprzewodniczący rady. Informacja stanowi 

załącznik nr 10 do protokołu. 

Do informacji radni nie zgłosili uwag. 

Przewodniczący Rady uznał, Ŝe informację o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym radni przyjęli do wiadomości. 

 

9. Ocena realizacji budŜetu Gminy Miejskiej Ko ścian za I półrocze 2015 r. 

Informację o przebiegu wykonania budŜetu Gminy Miejskiej Kościana za I półrocze 2015 r. 

otrzymali wszyscy radni. Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
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Głos zabrał Burmistrz Miasta Kościana Michał Jurga, który pokrótce przedstawił realizację 

budŜetu miasta za I półrocze 2015 r. 

Burmistrz zapewnił radnych, iŜ realizacja budŜetu za I półrocze przebiega bez zakłóceń. 

Stwierdził równieŜ, Ŝe dochody zostały zrealizowane na poziomie 50,2%, z czego blisko 

55% stanowią dochody własne. Natomiast wydatki są na poziomie 42,3%. Burmistrz zwrócił 

uwagę, Ŝe wydatki zawsze są niŜsze w I półroczu, poniewaŜ dopiero w drugim następuje 

zwiększenie płatności za wydatki majątkowe po zrealizowanych inwestycjach. Burmistrz 

Miasta Michał Jurga stwierdził, gdyby dodać dochody i przychody oraz wydatki i rozchody 

otrzymamy 10 mln nadwyŜki, natomiast róŜnica dochodów i wydatków wynosi 

5.400.000 PLN. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe informacja o przebiegu 

wykonania budŜetu Gminy Miejskiej Kościana za I półrocze 2015 roku była przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych, Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska 

oraz Komisji BudŜetu i Finansów. 

Przewodniczący komisji stałych przedstawili stanowiska komisji wypracowane na 

posiedzeniach tych komisji. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, Ŝe 

komisja pozytywnie zaopiniowała informację z wykonania budŜetu za I półrocze 2015 roku. 

Opinia stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała informację z wykonania budŜetu za  

I półrocze 2015 roku. Opinia stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, Ŝe 

komisja pozytywnie zaopiniowała informację z wykonania budŜetu za I półrocze 2015 roku. 

Opinia stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionej informacji o przebiegu wykonania budŜetu Gminy Miejskiej 

Kościan za I półrocze 2015 roku radni nie zgłosili. W związku z powyŜszym 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie. 

W obecności 21 radnych – 19 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących, głosów 

przeciwnych nie było, przyjęła ocenę realizacji budŜetu Gminy Miejskiej Kościan za  

I półrocze 2015 r. 
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10. Podjęcie uchwał w sprawie: 

10.1 wyników kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ko ściana – proj. nr 86 

Stanowisko kontroli Komisji Rewizyjnej przedstawił przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

radny Stanisław Bartczak - załącznik nr 15 do protokołu.  

Protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej wykonania budŜetu Gminy Miejskiej Kościan za  

I półrocze 2015r. - załącznik nr 16 do protokołu. 

Projekt uchwały nr 86 stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji z kontroli Komisji Rewizyjnej radni nie zgłosili. 

W związku z powyŜszym Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad 

całością projektu uchwały. 

W obecności 21 radnych – 20 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym, głosów 

przeciwnych nie było, Rada Miejska podjęła 

UCHWAŁ Ę NR IX/88/15 

w sprawie przyjęcia wyników kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejsk iej Kościana – 

załącznik nr 18 

Po przyjęciu przez radnych uchwały, głos zabrał radny Łukasz Naglik, zgłaszając uwagę 

dotyczącą kolejności omawianych zagadnień, gdyŜ jako pierwsza była omawiana ocena 

realizacji budŜetu, a następnie przedstawiona kontrola Komisji Rewizyjnej.  

Odpowiedzi radnemu Naglikowi udzielił Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr 

Ruszkiewicz, stwierdzając iŜ najpierw przedstawiono informację o przebiegu wykonania 

budŜetu za I półrocze, która była przez Pana Burmistrza omówiona, a następnie jest 

przyjęcie wyników kontroli Komisji Rewizyjnej i uchwała.   

 

10.2 przystąpienia do realizacji zadania pn.: „Przebudowa ulicy Wodnej i Pocztowej w 

Racocie” – proj. nr 91 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały nr 91 radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn.: „Przebudowa ulicy 

Wodnej i Pocztowej w Racocie” omówił Burmistrz Miasta Michał Jurga. 

Burmistrz stwierdził, iŜ przedłoŜony radnym projekt uchwały o pomocy gminie na realizację 

zadania budowy ulic gminnych jest klasycznym przykładem, a jednocześnie odpowiedzią na 

pytanie zadane wcześniej przez radnego Stachowiaka. W kilku zdaniach wyjaśnił, iŜ jest to 

projekt, w którym gmina przystępuje do wnioskowania o dotację z budŜetu państwa poprzez 

Wojewodę na tzw. realizację dróg lokalnych czyli „schetynówek”. Wyjaśnił takŜe, dlaczego 
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my jako Miasto Kościan nie moŜemy przystąpić do wnioskowania o dotację. Burmistrz 

stwierdził, Ŝe „przy charakterze naszych dróg, które są drogami osiedlowymi nie spełniamy 

określonych wymogów mówiących o tym, Ŝe dana droga przy realizacji z tego projektu musi 

mieć równieŜ pewien charakter ponadregionalny, taka droga osiedlowa, gdyby wchodziła do 

drogi krajowej, do drogi powiatowej, a więc do dróg wyŜszego, wyŜszej kategorii wówczas 

taki wniosek mielibyśmy szansę, by był zaakceptowany. My swego czasu zrobiliśmy taki 

wniosek, to sklasyfikowano nas na ostatnim miejscu, bo nie spełnialiśmy kryteriów tej 

ponadregionalnego układu modernizacji tych dróg, które stanowią pewną, pewien zbieg  

z innymi, wyŜszymi kategoriami dróg”. Burmistrz wyjaśnił równieŜ, Ŝe kwota 600 tys. którą 

chcemy przekazać na rzecz gminy na realizację projektu, nie zostanie podarowana,  

a znajdzie się z powrotem w budŜecie miasta. Pomoc gminie uzasadniona jest tym, iŜ aby 

mogła ona uzyskać dofinansowanie do projektu realizacji dróg lokalnych musi zdobyć 

określoną punktację, w której liczone jest takŜe partnerstwo między samorządami. 

Burmistrz Pan Michał Jurga poprosił radnych, aby mając na względzie dobrą współpracę  

z Gminą Kościan i brak dodatkowych ponoszonych obciąŜeń przyjęli projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji 

Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji BudŜetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii do 

projektu uchwały.  

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska Teodor Kubacki 

poinformował, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji 

stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Aleksander Heller poinformował, Ŝe komisja 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. 

Stwierdził iŜ takie działania to „przelewanie pieniędzy z jednego garnka do drugiego 

garnka”. Wyraził obawę, Ŝe w momencie kiedy poŜyczamy pieniądze, nasze inwestycje są 

opóźniane, czy wręcz nie realizowane. Radny Frąckowiak poprosił Burmistrza Miasta 

Kościana o udzielenie na piśmie odpowiedzi na pytanie „ile my dotychczas udzieliliśmy 

takiego wsparcia, kiedy te pieniądze wróciły do nas z powrotem, zarówno dotyczy to gminy 

jak i powiatu. Chciałbym wiedzieć, jakie to juŜ są sumy przekazywane na inwestycje 

wspomagające gminę lub powiat”. 

Odpowiedzi udzielił Pan Burmistrz Michał Jurga. Poinformował, Ŝe nie ma to Ŝadnego 

wpływu na realizację naszych inwestycji, poniewaŜ wykazujemy płynność finansową. 
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Przyznał teŜ rację radnemu, iŜ jest „to przerzucanie z jednego budŜetu do drugiego”, ale 

stwierdził równieŜ, Ŝe „jeśli my wzajemnie sobie nie będziemy pomagać, to za duŜo na 

centrale liczyć nie wolno nam, bo najczęściej centrala z chęcią obcina dotacje na realizację 

nawet zadań rządowych, w związku z tym, tak to wygląda”. Burmistrz zapewnił takŜe 

radnego Frąckowiaka, iŜ odpowiedź na zadane przez niego pytanie zostanie udzielona,  

a dodatkowo poszerzona o informacje dotyczące, ile miasto uzyskało środków 

zewnętrznych. 

Radny Bronisław Frąckowiak przyjął wyjaśnienia. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Kościan, Pan Andrzej Przybyła, dziękując za to, co na 

dzień dzisiejszy zostało juŜ sfinalizowane, tj. zadanie realizowane z programu rządowego  

w miejscowości Kurza Góra, na które Miasto Kościan udzieliło wsparcia finansowego  

w kwocie 590 tys. zł. Wójt zaznaczył takŜe, Ŝe „dzięki tej pomocy 590 tys., która zwrotnie 

równieŜ budŜet miasta Kościana w zeszłym roku w takiej samej kwocie zasiliła, czyli moŜna 

powiedzieć, Ŝe finansowo bilans zerowy, efekt, jaki z tego powstał to dzisiaj wyremontowana 

ulica Długa, Piaskowa, Gajowa, Polna i Leśna w miejscowości Kurzej Góry  

z wybudowaniem odwodnienia, z wybudowaniem nowej ścieŜki rowerowej i  

z wybudowaniem nowego oświetlenia”. Wójt Andrzej Przybyła poinformował radnych, Ŝe na 

ostatniej sesji Rady Gminy Kościan, radni podjęli juŜ uchwałę o udzieleniu pomocy 

finansowej dla miasta Kościana na kwotę 600 tys. zł. Wspomniał równieŜ, Ŝe kwoty 

udzielone przez Radę Gminy Kościan, a takŜe przez Radę Powiatu na równowartość  

1,5 miliona zł pozwoli Gminie Kościan uzyskać partnerstwo na poziomie przekraczającym 

50% wkładu własnego, czyli maksymalną do uzyskania liczbę punktów, które ma nadzieję, 

iŜ przełoŜą się na realizację zadania w Racocie przy ulicy Pocztowej i Wodnej w roku 

następnym. 

Dalszych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. Rada Miejska  

w obecności 21 radnych – 21 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było, 

podjęła 

UCHWAŁ Ę NR IX/89/15 

w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn.: „Przebudowa ulicy Wodnej i Pocztowej 

w Racocie” – załącznik nr 22 
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10.3. przystąpienia do realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 3898P na 

odcinku Racot – Zgliniec” – proj. nr 92 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały nr 92 radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Projekt uchwały został omówiony przez Burmistrza Miasta Kościana, który zwrócił uwagę, 

Ŝe jest to sytuacja podobna do poprzedniego projektu, z tą róŜnicą, iŜ partnerem starającym 

się o dotację na modernizację drogi Racot – Zgliniec jest samorząd powiatowy. Burmistrz 

zaznaczył, iŜ Starostwo prosi o partnerstwo przede wszystkim w realizacji elementu 

związanego ze ścieŜką rowerową na odcinku Racot – GryŜyna, która to jest na ten moment 

ścieŜką z materiału mineralnego, natomiast po zrealizowaniu inwestycji byłaby ścieŜką  

z materiału bitumicznego. Starostwo Powiatowe wystosowało prośbę o pomoc w wysokości 

100 tys. zł  przy jednoczesnej deklaracji  ze strony Starosty, Wicestarosty i Zarządu, iŜ jest 

to pomoc dwustronna. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji 

BudŜetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii do 

projektu uchwały.  

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska Teodor Kubacki 

poinformował, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji 

stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Aleksander Heller poinformował, Ŝe komisja 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Głos zabrał radny Łukasz Naglik. 

Radny Łukasz Naglik zapytał „czy te pieniądze które później do nas wracają czy my juŜ 

mamy plan na te pieniądze czy mamy jakiś projekt. JeŜeli nie, to ja bym podpowiedział - 

boisko na Gurostwie”. 

Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. Rada Miejska  

w obecności 21 radnych – 21 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było, 

podjęła 
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UCHWAŁ Ę NR IX/90/15 

w sprawie przystąpienia do realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 

3898P na odcinku Racot – Zgliniec” – załącznik nr 26 

10.4. wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Kościanie – proj. nr 87 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały nr 87 radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 27 do protokołu.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych.  

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, Ŝe 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 28 do 

protokołu. 

Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe zespół powołany do zaopiniowania kandydatów na 

ławników do Sądu Rejonowego w Kościanie, przedłoŜył opinię przy piśmie  

nr BR.533.14.2015 z dnia 16 października 2015 r. Opinia stanowi załącznik nr 29 do 

protokołu. Następnie Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącą Zespołu opiniującego 

o przedstawienie opinii. Przewodnicząca radna Magdalena Cwojdzińska poinformowała, Ŝe 

Zespół do spraw zaopiniowania kandydatów na ławników, powołany uchwałą Rady 

Miejskiej z dnia 25 czerwca 2015 r., na swym posiedzeniu w dn. 16 października dokonał 

ponownie analizy zgłoszeń kandydatów pod kątem spełnienia przez nich wymogów 

ustawowych, określonych w art. 158 i 159 ust. Prawo o ustroju Sądów Powszechnych,  

a takŜe szczegółowo przeanalizował informacje z dnia 17 września 2015 r. od 

Wielkopolskiego Komendanta Policji w Poznaniu. Po dokonaniu analizy zgłoszeń, Zespół 

stwierdził, Ŝe kandydaci na ławników do Sądu Rejonowego w Kościanie, spełniają wymogi 

określone w ustawie. W związku z tym, kandydatury na ławników Zespół zaopiniował 

pozytywnie. 

W następnej kolejności Przewodniczący Rady wyraził podziękowanie dla całego Zespołu, za 

wykonaną  pracę przy opiniowaniu kandydatów na ławników. 

Przewodniczący poinformował radnych, Ŝe zgodnie z ustawą Prawo o ustroju sądów 

powszechnych, ławników do sądów rejonowych wybierają rady gminy, których obszar jest 

objęty właściwością tych sądów – w głosowaniu tajnym. W związku z tym, Ŝe wybór 

ławników zgodnie z ustawą odbywa się w  głosowaniu tajnym, naleŜy powołać Komisję 

Skrutacyjną.    
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Przewodniczący Rady zaproponował dokonanie wyboru 3 osób i poprosił radnych  

o  zgłaszanie osób do pracy w Komisji Skrutacyjnej. 

Zgłoszono  następujących radnych do Komisji Skrutacyjnej: 

1) Teodora Kubackiego, 

2) Małgorzatę Noskowiak, 

3) Konrada Garwolińskiego. 

Innych propozycji radni nie zgłosili, zamknięto listę kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 

Podane wyŜej osoby wyraziły zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej. 

Radni wyrazili zgodę na przegłosowanie „blokiem” składu Komisji Skrutacyjnej. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 21 radnych – 21 głosami za powołała Komisję Skrutacyjną  

w składzie jak wyŜej. 

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy w celu przygotowania kart do głosowania. Do 

czasu powrotu Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Rady ogłosił 25-minutową przerwę  

w obradach. 

Po przerwie wznowiono obrady. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz przedstawił, kto kandyduje na ławników  

w kadencji 2016-2019, są to następujące osoby: 

1) Małgorzata Maria Chrastek, 

2) Przemysław Andrzej Korbik, 

3) Michał Witkowski. 

Były to trzy kandydatury, które spełniły formalne wymagania, aby móc kandydować na 

ławnika. 

Radny Teodor Kubacki, jako przewodniczący Komisji Skrutacyjnej został poproszony przez 

Przewodniczącego Rady Piotra Ruszkiewicza o przedstawienie radnym zasad tajnego 

głosowania w wyborach ławników. Teodor Kubacki przedstawił następujące zasady 

głosowania: 

1) kaŜdy z radnych zostanie poproszony o głosowanie, wymieniony z imienia  

i nazwiska, podchodzi i otrzymuje jedną kartę do głosowania, 

2) zasady dotyczące waŜności i niewaŜności głosów. „Karta do głosowania jest jedna, 

Ŝeby uprościć, jak gdyby sprawę, ale tak naprawdę na tej karcie kaŜdy z radnych 

czyni trzy akty wyborcze. Będziemy liczyć głosy na poszczególnych kandydatów  

i ustalać kryteria waŜności głosowania teŜ na poszczególnych kandydatów. Przy 

kaŜdym nazwisku jest kratka tak i nie. Postawienie przy danym nazwisku jednego 
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krzyŜyka tak Ŝeby przecinał się w polu tej kratki, jest głosem waŜnym albo na tak albo 

na nie. JeŜeli radny ma zamiar wstrzymać się od głosowania przy danym nazwisku 

nie zaznacza Ŝadnego krzyŜyka. Wtenczas mamy wstrzymanie się od głosu, np. na 

kandydata nr 1, na 2 czy na 3. I ostatnia moŜliwość. Głos jest niewaŜny w przypadku 

głosowania na danego kandydata, jeŜeli postawimy dwa krzyŜyki. Czyli 

uniewaŜniamy głos przez dwa krzyŜyki, jeden głos przy nazwisku to jest tak albo nie, 

wstrzymanie się od głosu będzie liczone wówczas kiedy nie będzie Ŝadnego krzyŜyka. 

Inne dopiski na karcie nie mają wpływu na waŜność głosów”. 

Po przedstawieniu zasad głosowania, Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia 

w tajnym głosowaniu wyborów ławników, wcześniej pokazując, Ŝe urna do głosowania jest 

pusta. Po dokonaniu aktu głosowania przez radnego Bartczaka, radny Wiktor Rudawski 

poprosił o oddalenie się Komisji Skrutacyjnej od miejsca głosowania. Następnie radni dalej 

byli wyczytywani w kolejności alfabetycznej, wypełniali karty do głosowania i wrzucali je 

do urny wyborczej. 

Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna przystąpiła do liczenia głosów. 

Na czas liczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną Przewodniczący Rady Piotr 

Ruszkiewicz ogłosił przerwę w obradach. 

Po przerwie wznowiono obrady. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Teodor Kubacki odczytał protokół Komisji 

Skrutacyjnej Rady Miejskiej Kościana powołanej na IX sesji w dniu 29 października 2015 r. 

z przeprowadzonego tajnego głosowania dotyczącego wyboru ławników do Sądu 

Rejonowego w Kościanie, który stanowi załącznik nr 30. Koperta zawierająca karty do 

głosowania stanowi załącznik nr 31 do protokołu.  

W związku z tym, Ŝe radni dokonali wyboru ławników w głosowaniu tajnym, 

Przewodniczący Rady odczytał § 1 projektu uchwały w pełnym brzmieniu: 

„§ 1. W wyniku tajnego głosowania ławnikami Sądu Rejonowego w Kościanie na kadencję 

w latach 2016 – 2019 wybrani zostali: 

1) Małgorzata Maria Chrastek, 

2) Przemysław Andrzej Korbik,  

3) Michał Witkowski”. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. Rada Miejska  

w obecności 21 radnych – 21 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było, 

podjęła  
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UCHWAŁ Ę NR IX/91/15 

w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Kościanie – załącznik nr 32 

 

10.5. wyraŜenia zgody na przekazanie nieruchomości w formie darowizny na rzecz 

Powiatu Kościańskiego – proj. nr 89 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały nr 89 radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Miasta Kościana Pan Maciej Kasprzak. 

Zwrócił on uwagę, Ŝe przygotowany projekt uchwały, dotyczy przekazania w formie 

darowizny gruntów znajdujących się w pasie drogowym, znajdującym się pod drogą 

powiatową. Zaznaczył, iŜ jest to w głównej mierze uporządkowanie kwestii własnościowych 

w tym obszarze, o co zwrócił się do nas powiat.  

Zastępca Burmistrza zwrócił się do radnych z prośbą o podjęcie projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska oraz Komisji 

BudŜetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii do 

projektu uchwały.  

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska Teodor Kubacki 

poinformował, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji 

stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Aleksander Heller poinformował, Ŝe komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 35 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne stosowanie do § 52 ust. 1 pkt 1 Statutu 

Gminy Miejskiej Kościan. 

Stanisław Bartczak – za 

Zbigniew Bernard – za 

Alicja Brzozowska – za  

Magdalena Cwojdzińska – za  

Bronisław Frąckowiak – za 

Konrad Garwoliński – za 

Paweł Grodziski – za 
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Aleksander Heller – za 

Karol Helwig – za 

Teodor Kubacki – za 

Zbigniew Majchrzak – za 

Łukasz Naglik – za 

Małgorzata Noskowiak – za 

Dawid Olejniczak – za 

Elwira Przybylska – za 

Wiktor Rudawski – za 

Piotr Ruszkiewicz – za 

Radosław Stachowiak – za  

Mirosław Starosta – za 

Roman Talikadze – za 

Maciej Zielonka – za 

Rada Miejska w obecności 21 radnych – 21 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁ Ę NR IX/92/15 

w sprawie wyraŜenia zgody na przekazanie nieruchomości w formie darowizny na 

rzecz Powiatu Kościańskiego – załącznik nr 36 

 

10. 6. nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Kościanie – proj. 

nr 88 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały nr 88 radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Pan Maciej Kasprzak. Poinformował, iŜ 

poprzednia zmiana uchwały dotyczącej Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji miała 

miejsce 6 lat temu. Od tego czasu zakres działalności Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 

poszerzył się o nowe funkcje i obiekty, które zostały w przeciągu tych 6 lat wybudowane. 

Zastępca Burmistrza zaznaczył równieŜ, iŜ poprzez dokonanie zmiany w statucie, 

uporządkowane zostaną kwestie formalne związane z działalnością Miejskiego Ośrodka 

Sportu i Rekreacji. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych.  
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Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, Ŝe 

komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 38 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. Rada Miejska  

w obecności 21 radnych – 21 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było, 

podjęła 

UCHWAŁ Ę NR IX/93/15 

w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Kościanie – 

załącznik nr 39 

 

10.7. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Ko ścian – proj. nr 93 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały nr 93 otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 40 do protokołu. Do projektu 

uchwały Burmistrz Miasta Kościana Pan Michał Jurga zgłosił autopoprawkę, którą radni 

otrzymali w materiałach, stanowi ona załącznik nr 41 do protokołu. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówiła Pani Skarbnik Hanna Czarnecka. Skarbnik 

Hanna Czarnecka poinformowała radnych, Ŝe zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej 

podyktowana jest faktem, iŜ inwestycje ujęte w prognozie zmieniły swoją wartość. Do tych 

przedsięwzięć naleŜy Internet szerokopasmowy, który zmniejszył swoją wartość  

o 24.467,15 zł, budowa oświetlenia przy ul. Marciniaka oraz przebudowa sygnalizacji 

świetlnej na skrzyŜowaniu Gostyńska – Grodziska – Piłsudskiego i Poznańska o kwotę  

8.266,00 zł. Wzrost wartości jest zauwaŜalny w zadaniu pod nazwą „Przebudowa drugiego 

piętra budynku przy ul. Bernardyńskiej” o kwotę 69 tys. zł. Pani Hanna Czarnecka zwróciła 

teŜ uwagę na róŜnice między poprzednią Wieloletnią Prognozą a obecną, ukazujące wzrost 

dochodów o ponad milion złotych. Podyktowane one są faktem, iŜ w okresie 

międzysesyjnym Wojewoda Wielkopolski przekazał dotację na rzecz OPS-u. Następnie 

Skarbnik Gminy Miejskiej omówiła autopoprawkę zgodnie z załącznikiem.  

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały wraz  

z autopoprawką był przedmiotem obrad Komisji BudŜetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do 

projektu uchwały.  

Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Aleksander Heller poinformował, Ŝe komisja 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 42 do protokołu. 
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Głos zabrał radny Zbigniew Bernard.  

Radny zwrócił uwagę na punkt pn.: „Przebudowa drugiego piętra budynku przy  

ul. Bernardyńskiej. Cel: adaptacja pomieszczeń na cele produkcyjne”, pytając „jeŜeli my 

zamierzamy w dalszym ciągu sprzedać Reemtsmę, to w jakim celu to jest robione? I przede 

wszystkim dla kogo (…)”, poniewaŜ jest to znaczna kwota – 160 tys. zł na 2016 r., co się 

stanie, gdy dzierŜawca nam odmówi. Kolejnym zastrzeŜeniem radnego Bernarda było 

wyodrębnienie dochodów z tytułu realizacji programów projektów z kategorii dochodów 

bieŜących jak i majątkowych. Radny zapytał, jakie konkretne zadania i z jakich projektów to 

będzie wynikało. Poprosił równieŜ na piśmie o rzeczowo – wartościowy wykaz mienia 

gminy Kościan. 

Odpowiedzi na zadane pytania radnemu Bernardowi udzielił Burmistrz Miasta Kościana 

Michał Jurga. W pierwszej kolejności odniósł się do pytania dotyczącego wykazu rzeczowo 

– wartościowego mienia gminy Kościan. Stwierdził, iŜ informacje o stanie mienia 

komunalnego przedstawiane są na zakończenie kaŜdego roku w sprawozdaniu z wykonania 

budŜetu, do którego odesłał radnego Bernarda. 

W imieniu Burmistrza Miasta Kościana, odpowiedzi na pytanie dotyczące przebudowy 

pomieszczeń udzielił Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Mienia Gminnego 

Michał Witkowski.  

Naczelnik poinformował, Ŝe uchwała dotycząca wydzierŜawienia poszczególnych 

kondygnacji budynku połoŜonego przy ul. Bernardyńskiej 2 na okres 10 lat została juŜ 

wcześniej podjęta. Poinformował, iŜ znalazł się najemca, który zdecydował się na gruntowną 

modernizację całej kondygnacji, która obejmowała między innymi media, instalację 

elektryczną i grzewczą, czyli elementy których realizacja spoczywa zawsze na 

wynajmującym. Zdaniem Naczelnika, „oznacza to, Ŝe wynajmujący ma obowiązek po 

złoŜeniu oczywiście przez najemcę stosownych dowodów na to, Ŝe zostało to wykonane  

i faktur, winien pokryć te koszty, które leŜą ewidentnie po stronie wynajmującego, czyli  

w tym wypadku gminę”. Koszty w tym przypadku rozliczane są w czynszu. Jednak ze 

względu na to, iŜ jest to umowa na okres 10 lat, tylko pewien okres czasu przeznaczony jest 

na rozliczenie nakładów poniesionych przez najemcę. Zdaniem Naczelnika Michała 

Witkowskiego „jest to rozliczenie nakładów na długość chyba 12 miesięcy”.  

W tej chwili na drugiej kondygnacji budynku przy ul. Bernardyńskiej został otwarty klub 

sportowy, prowadzący siłownię oraz zajęcia fitness. 

Radny Zbigniew Bernard przyjął wyjaśnienia. 
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Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały wraz z autopoprawką radni nie 

zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały wraz  

z autopoprawką. Rada Miejska w obecności 21 radnych – 21 głosami za, głosów 

przeciwnych i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁ Ę NR IX/94/15 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Ko ścian – 

załącznik nr 43 

 

10.8. zmian uchwały budŜetowej na 2015 rok – proj. nr 94 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały nr 94 radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 44 do protokołu. 

Do projektu uchwały Burmistrz Miasta Kościana Pan Michał Jurga zgłosił autopoprawkę, 

którą radni otrzymali w materiałach. Stanowi ona załącznik nr 45 do protokołu. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawkę omówił Burmistrz Pan Michał Jurga. 

W pierwszej kolejności Burmistrz poprosił o uwzględnienie autopoprawki, która dotyczy 

środków spływających w chwili, kiedy projekt uchwały był juŜ gotowy. W następnej kwestii 

Burmistrz zwrócił uwagę, Ŝe zarówno dochody, jak i wydatki wzrastają o 209.845,14 zł. 

Wydatki zmniejszają się o 562 tys. zł i zwiększają o 430 tys. zł. Zmniejszenie wydatków o 

blisko 500 tys. zł związane jest z brakiem ofert w dwóch postępowaniach zamówienia 

publicznego na realizację budowy kładki na Obrze przy Al. Lipowej. 

Burmistrz zaznaczył równieŜ, Ŝe wydatki po stronie wzrostu i zmniejszeń stanowią kwotę 

dodatnią 132.199,20 zł, powodując wzrost rezerwy ogólnej o kwotę 475.262,56 zł. Rezerwa 

inwestycyjna wynosi 5 tys. zł, natomiast tak zwana rezerwa kryzysowa 145 tys. zł.  

Pozostałe zwiększenia i zmniejszenia wydatków zostały szczegółowo opisane  

w uzasadnieniu do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Piotr  Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały wraz  

z autopoprawką był przedmiotem Komisji BudŜetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do 

projektu uchwały.  

Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Aleksander Heller poinformował, Ŝe komisja 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 46 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 
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Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. Rada Miejska  

w obecności 21 radnych – 21 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było 

podjęła 

UCHWAŁ Ę NR IX/95/15 

w sprawie zmiany uchwały budŜetowej na 2015 rok – załącznik nr 47  

 

10.9. przekazania skargi – proj. nr 90 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały nr 90 radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 48 do protokołu. 

Na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej Kościana wpłynęło w dniu 1 października 2015 

r. pismo p. Alicji Duszyńskiej nazwane wezwaniem do usunięcia naruszenia prawa  

w uchwale nr VIII/87/15 podjętej przez Radę Miejską Kościana w dniu 10 września 2015 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Kościana oraz StraŜy 

Miejskiej w Kościanie. Kopia złoŜonego pisma została przekazana radnym wraz z projektem 

uchwały, stanowi ona załącznik nr 49 do protokołu. 

W tym piśmie p. Alicja Duszyńska skarŜy się juŜ nie na nienaleŜyte wykonywanie działań 

Burmistrza Miasta Kościana czy StraŜ Miejską, ale na Radę Miejską Kościana. 

W myśl art. 229 pkt 1 Kodeksu postępowania administracyjnego do rozpatrywania skarg 

dotyczących zadań lub działalności rady gminy organem właściwym jest wojewoda. 

Przewodniczący Rady zaproponował, by na podstawie art. 231 k.p.a. przedmiotową  skargę 

przekazać do rozpatrzenia Wojewodzie Wielkopolskiemu. PowyŜsze stanowisko podzieliła 

równieŜ Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 21 października 2015 r. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. Rada Miejska  

w obecności 21 radnych – 18 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących, głosów 

przeciwnych nie było, podjęła 

UCHWAŁ Ę NR IX/96/15 

w sprawie przekazania skargi – załącznik nr 50  

 

10.10. przekazania skargi – proj. nr 95 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, Ŝe projekt uchwały nr 95 radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 51 do protokołu.  

W dniu 6 października 2015 r. wpłynęło do Rady Miejskiej Kościana pismo p. Radosława 

Stachowiaka zatytułowane „Skarga na bezczynność Rady Osiedla”, w którym skarŜący 
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wniósł o „wyjaśnienie przyczyn braku stosownej reakcji Przewodniczącego Zarządu Osiedla 

na (…) pismo z dnia 14 maja 2015 r. dotyczące Ŝądania sprostowania oraz uzupełnienia 

protokołu z ogólnego Zebrania Mieszkańców, przyjęcie skargi za zasadną, podjęcie uchwały 

w sprawie rozwiązania Rady Osiedla Generała Władysława Sikorskiego, zarządzenie 

wyborów przedterminowych do Rady Osiedla Generała Władysława Sikorskiego”. Kopia 

pisma stanowi załącznik nr 52 do protokołu. 

Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe wyŜej wymienione pismo przekazał 9 października 

2015 r. Komisji Rewizyjnej celem wypracowania propozycji stanowiska Rady Miejskiej 

Kościana. Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z pismem stwierdziła, Ŝe zawiera ono 

zarzuty dotyczące działalności Przewodniczącego Zarządu Osiedla Generała Władysława 

Sikorskiego. Organem właściwym do rozpatrzenia skarg jest organ wyŜszego szczebla  

w ramach danej struktury organizacyjnej albo organ sprawujący nadzór nad organem, 

którego dotyczy skarga. Rada Osiedla zajmuje pozycję ustrojowo nadrzędną nad organem 

wykonawczym, jakim jest Przewodniczący Zarządu Osiedla. W związku z powyŜszym 

uwzględniając zapisy § 11 ust. 1 pkt 7 Statutu Osiedla Generała Władysława Sikorskiego 

organem właściwym do rozpatrzenia niniejszej skargi jest Rada Osiedla Generała 

Władysława Sikorskiego. W związku z tym Przewodniczący zaproponował przekazanie 

skargi według właściwości do organu zobowiązanego do jej rozpatrzenia.  

Przewodniczący Rady stwierdził, iŜ naleŜy wskazać, Ŝe w związku z brakiem w Statucie 

Gminy Miejskiej Kościan oraz ustawie o samorządzie gminnym uregulowań dotyczących 

rozwiązania Rady Osiedla i zarządzenia wyborów przedterminowych do Rady Osiedla,  

a ponadto uwzględniając fakt, Ŝe zapisy skargi dotyczą działalności Przewodniczącego Rady 

Osiedla Generała Władysława Sikorskiego, a nie działalności samej Rady uznać naleŜy  

w tym zakresie wniosek za bezzasadny. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z prośbą o podjęcie uchwały. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. Rada Miejska w 

obecności 21 radnych – 17 głosami za, przy 4 głosach przeciwnych, głosów wstrzymujących 

nie było, podjęła 

UCHWAŁ Ę NR IX/97/15 

w sprawie przekazania skargi – załącznik nr  53 
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11. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych za 2014 rok. 

Zgodnie z art. 24 h ust. 12 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym 

Przewodniczący Rady przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych złoŜonych 

przez radnych. Stosownie do art. 24 h ust. 4 ustawy kaŜdy radny zobowiązany jest do dnia 

30 kwietnia złoŜyć oświadczenie majątkowe wg stanu na 31 grudnia roku poprzedniego. 

Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe wszyscy radni złoŜyli oświadczenia majątkowe  

w wymaganym terminie i zgodnie z przepisami. Analiza nie wykazała nieprawidłowości  

w tym zakresie. 

Zgodnie z art. 24 h ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym po jednym egzemplarzu 

oświadczeń majątkowych przekazano Naczelnikowi Urzędu Skarbowego w Kościanie. Do 

dnia sesji, tj. 29.10.2015 roku nie wpłynęła informacja z Urzędu Skarbowego dotycząca 

analizy oświadczeń majątkowych. Z kolei Wojewoda Wielkopolski pismem z dnia  

14 października 2015 r. poinformował, Ŝe oświadczenia majątkowe złoŜone przez 

Burmistrza Michała Jurgę i przez Przewodniczącego Rady Miejskiej Piotra Ruszkiewicza, 

zostały złoŜone w terminie i nie stwierdzono w nich nieprawidłowości. Kopia pisma 

Wojewody stanowi załącznik nr 54 do protokołu. Przewodniczący poinformował radnych, Ŝe 

Urząd Skarbowy do dnia 30.10.2015 r. ma czas na przesłanie pisma. 

Ponadto Burmistrz Michał Jurga przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych 

osób wydających decyzje administracyjne i pełniących funkcje kierownicze, które zostały 

zobowiązane do ich złoŜenia. Burmistrz poinformował, Ŝe wszystkie oświadczenia 

majątkowe zostały złoŜone w terminie.  

Urząd Skarbowy stwierdził jednak drobne uchybienia w oświadczeniach majątkowych, 

jednak nie podjął wobec tych osób Ŝadnych działań. Informacja Burmistrza stanowi 

załącznik nr 55 do protokołu. 

 

12. Odpowiedzi na zapytania i wnioski. 

Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe na zapytania radnych z VIII sesji Rady Miejskiej 

udzielono odpowiedzi ustnych  w dniu sesji 10 września 2015  roku.   

Ponadto na pytania radnych: Zbigniewa Bernarda dot. warunków wynajmowania lokali 

stanowiących własność Gminy Miejskiej Kościan, Bronisława Frąckowiaka dot. uchwały 

Zarządu spółki „Wodociągi Kościańskie” ustalającej przyjęte zasady polityki rachunkowości 

wraz z planem kont oraz jej nowelizacją, Łukasza Naglika dot. inwestycji w „Wodociągach 

Kościańskich”, Jarosława Stachowiaka dot. wynagrodzeń artystów występujących podczas 
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Dni Kościana Burmistrz Miasta udzielił odpowiedzi w formie pisemnej. Odpowiedzi 

stanowią załączniki nr 56, 57, 58, 59,  Kopie odpowiedzi otrzymali wszyscy radni.  

Ponadto udzielono odpowiedzi pisemnej p.p. Marzenie i Jackowi Kleina prowadzącym 

działalność pod nazwą KLEINAEDUKATOR w zakresie zasad polityki czynszowej  

i zarządzania nieruchomościami obowiązujące w stosunku do mienia naleŜącego do gminy 

Miejskiej Kościan. 

Następnie Maciej Kasprzak, Zastępca Burmistrza oraz Burmistrz przystąpili do udzielenia 

odpowiedzi na zapytania radnych, które były przedstawione w punkcie 4 porządku obrad 

sesji.   

Ad. 4.1. 

Burmistrz poinformował, Ŝe na pytanie Bronisława Frąckowiaka o wpływy do budŜetu 

miasta z opłat adiacenckich odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.  

Odnośnie pytania o usterki na basenie wyjaśnień udzielił Maciej Kasprzak, Zastępca 

Burmistrza. Poinformował, Ŝe krótko po przerwie technologicznej doszło do uszkodzenia 

płytek. Jest to zjawisko które występuje na obiektach, w przypadku kościańskiego basenu 

wystąpiło po 10 latach. Miejsce zostało zabezpieczone, aby nikt nie mógł uszkodzić stopy  

w tej części basenu. Z wymianą płytek trzeba będzie poczekać do następnej przerwy 

technologicznej, gdyŜ dokonanie naprawy teraz generowałoby stratę miesięcznych 

dochodów. Na chwilę obecną, nic się nie dzieje dalej.  

Odnośnie komunikacji miejskiej Zastępca Burmistrza odpowiedział, Ŝe nie rozwaŜaliśmy tej 

kwestii w tym roku, rozwaŜamy to jako rozwiązanie trwałe na przyszłość. Jeśli chodzi o 

święto 1 listopada to najczęstsze uwagi mieszkańców dotyczyły braku toalet na cmentarzu, 

w związku z tym w tym roku zostaną ustawione w trzech miejscach toalety przenośne toi toi. 

Ad. 4.2. 

Na pytanie zgłaszane przez radnego Zbigniewa Bernarda w sprawie wynajmu sali  

w Zespole Szkół nr 2 Zastępca Burmistrza poinformował, Ŝe tę sprawę najłatwiej załatwić 

dogadując się, Ŝe np. ktoś przyjdzie pół godziny wcześniej, a ktoś inny pół godziny później. 

Odnośnie wjazdu karetki w Parku Miejskim Maciej Kasprzak wyjaśnił, Ŝe jest takie miejsce 

pozwalające na wjazd karetki. Informacja o tym zostanie ponownie ogłoszona.  

Ad. 4.3.  

Odpowiadając na pytanie radnego Łukasza Naglika w sprawie planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu przy Al. Kościuszki Maciej Kasprzak poinformował, Ŝe plan nie 

został uchwalony, gdyŜ plan uchwala Rada Miejska, a nie było to przedmiotem obrad Rady. 
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Została wywołana procedura, która jest na ukończeniu. ZaleŜy nam równieŜ na tym, aby 

funkcja parkingowa została utrzymana.   

Ad. 4.4. 

Odnośnie zapytania radnego Wiktora Rudawskiego w sprawie konkursu na dyrektora  

ZS nr 4 Burmistrz wyjaśnił, Ŝe śmierć dyrektora był wstrząsem dla całej społeczności 

szkolnej. Zdaniem Burmistrza nie powinno być tak, Ŝe w krótkim czasie przystąpimy do 

procedury konkursowej. Mamy na to czas 10 miesięcy i wtedy zostanie dokonane 

postępowanie konkursowe, w wyniku którego zostanie wyłoniony dyrektor szkoły. Obecnie 

obowiązki dyrektora pełni pani Emilia Grajewska-Banaszak, która znakomicie sobie radzi.  

W sprawie remontu ul. Gostyńskiej Burmistrz poinformował, Ŝe dziś inwestycja została 

rozpoczęta, chodnik zostanie przebudowany na ciąg pieszo-rowerowy. W temacie zielska 

przy ulicy Czereśniowej i Wiśniowej Burmistrz powiedział, Ŝe sprawą zajmie się Jerzy 

Frąckowiak, Naczelnik Wydziału OŚ. 

Ad. 4.5.  

Na pytanie radnego Jarosława Stachowiaka o „schetynówki” odpowiedzi udzielił Zastępca 

Burmistrza. Wyjaśnił, Ŝe dotychczas przy wnioskach o dofinansowanie współpracowaliśmy 

z powiatem, gdyŜ wnioskodawcą był powiat, a Miasto  było partnerem przy projektach 

takich jak modernizacja ulicy Koszewskiego, Sierakowskiego, Kościuszki, most na 

Piłsudskiego. Inwestycji zrealizowanych ze środków zewnętrznych było sporo. 

Odnośnie ulic Kręta, RóŜana oba projekty są na ukończeniu. Pozwolenie budowlane będzie 

po uregulowaniu kwestii własności gruntów. W ciągu miesiąca okaŜe się, czy projekty 

znajdą się w budŜecie na 2016 r. 

 Ad. 4.6.  

Na pytanie radnego Zbigniewa Bernarda o ujęcie budowy boiska i sali sportowej w projekcie 

budŜetu na 2016 r. Burmistrz poinformował, Ŝe budŜet jest w trakcie realizacji. Miasto nie 

dysponuje gruntem takim, na którym moglibyśmy budować. Obowiązuje tzw. mapa 

wojewody, która obejmuje obszar Liceum i działek, jest to teren zalewowy. Burmistrz dodał, 

Ŝe gdyby na takim terenie zaprojektować i wystąpić o pozwolenie na budowę to Wojewoda 

uzna, Ŝe na tym terenie nie moŜna budować. 

W sprawie mandatów za jazdę rowerem Burmistrz wyjaśnił, Ŝe otrzymał informację od 

Komendanta StraŜy Miejskiej, Ŝe to nie były mandaty tylko upomnienia. 

Odnośnie parkingu przy ZS nr 2 Burmistrz poinformował, Ŝe posiadamy projekt, ale samo 

zagospodarowanie terenu przy szkole to koszt 1,5 mln złotych. Będziemy zmierzać do tego, 
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aby przy modernizacji ulicy Broniewskiego razem z powiatem zrealizować zadanie jakim 

jest budowa parkingu. 

W kwestii parkingu za garaŜami przy LO Burmistrz odpowiedział, Ŝe prowadzone są 

rozmowy z panią dyrektor Liceum, aby tymczasowo przygotować teren, Ŝeby nauczyciele  

i uczniowie mogli pozostawiać samochody. 

Następnie Burmistrz ustosunkował się do pytania radnego Zbigniewa Bernarda o podjęcie 

uchwały, aby licealiści za darmo korzystali z basenu i lodowiska. Burmistrz poprosił  

o spokojne rozwaŜenie tematu, gdyŜ nie potrzeba podejmować uchwały; wystarczy 

zarządzenie burmistrza. NaleŜy określić precyzyjnie jakie mają to być grupy, w jakich 

godzinach. 

Ad. 4.7. 

Na kolejne pytanie radnego Łukasza Naglika w sprawie przebudowy wiaduktów kolejowych 

odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza. Poinformował, Ŝe przetarg dotyczący całego 

odcinka linii kolejowej 59 został ogłoszony. Modernizacja obejmie wiadukty. Po wyłonieniu 

wykonawcy zostaną określone terminy realizacji zadań wraz z organizacją ruchu. 

Odnośnie budŜetu obywatelskiego Maciej Kasprzak stwierdził, Ŝe taki budŜet najlepiej 

sprawdza się w duŜych miastach, gdzie istnieje spore ryzyko tego, Ŝe rządzący miastem nie 

zauwaŜą projektu istotnego z punktu widzenia mieszkańca. W przypadku Kościana, gdzie są 

aktywni radni, jest na bieŜąco pełna informacja tego, co trzeba zrobić, gorzej ze środkami na 

realizację tych zadań. W sprawie budŜetu obywatelskiego Burmistrz dodał, Ŝe jego zdaniem 

budŜet, który uchwala Rada Miejska, jest budŜetem obywatelskim. Burmistrz Michał Jurga 

odniósł się do wypowiedzi radnego Naglika o rozstrzygniętym przetargu. Poprosił, aby 

radny poprzez swoje wystąpienia i stwierdzenia, Ŝe „przetarg został rozstrzygnięty przez 

Wodociągi i nasi nie wygrali” nie zachęcał do łamania prawa. Przepisy dotyczące zamówień 

publicznych wskazują, Ŝe nie istnieje przepis mówiący, Ŝe wykonawcy miejscowi otrzymują 

dodatkową punktację. 

Ad. 4.8. 

W kwestii pytania radnego Jarosława Stachowiaka o stadion lekkoatletyczny, Maciej 

Kasprzak wyjaśnił, Ŝe wniosek został złoŜony, i jest jeszcze w ocenie. Dofinansowanie 

stadionu nie zostało jeszcze rozstrzygnięte. Odnośnie ul. Nacławskiej Burmistrz 

odpowiedział, Ŝe ulica będzie zrobiona w przyszłości z powiatem, ale nie w tej najbliŜszej 

przyszłości. Na chwilę obecną na tym terenie prowadzone są inwestycje (przewóz 

materiałów budowlanych), po ich zakończeniu będzie moŜna zrobić nową nawierzchnię, 

Ŝeby była solidna. W sprawie drogi wyjazdowej z osiedla Sikorskiego Burmistrz 
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poinformował, Ŝe temat będzie kontynuowany, były prowadzone rozmowy, gdyŜ jest tam 

trzech właścicieli. 

W dalszej części radny Łukasz Naglik zapytał, czy ktoś złoŜył propozycję wykupu tego 

terenu przy Al. Kościuszki. 

Zastępca Burmistrza odpowiedział, Ŝe nie posiada takiej informacji. 

Ponownie głos zabrał radny Zbigniew Bernard. Odniósł się do odpowiedzi Burmistrza na 

temat terenów zalewowych. Radny powiedział, Ŝe Kościan jest połoŜony na terenie 

bagiennym. Basen i szpital równieŜ zostały wybudowane na tym terenie. Zdaniem radnego 

sytuacja się zmieniła, gdy został zrobiony kanał Obry, jest śluza. NaleŜy pomyśleć o tym 

terenie w pierwszej kolejności, Ŝeby miał zgodę na budowę, Ŝeby nie było za późno, tak jak 

jest z odwodnieniem terenu wokół Liceum. Byłoby to ułatwienie dla kolejnego burmistrza, 

który moŜe wybuduje tam halę. Radny ponowił prośbę, aby powstał tam tymczasowy 

parking na zimę dla uczniów i nauczycieli oraz aby przy projektowaniu budŜetu na 2016 r. 

ująć budowę boiska. Zdaniem radnego „szkoła jest ogromna i nadal nie ma gdzie ćwiczyć, to 

jest Ŝenujące”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił radnemu uwagę, aby nie prowadził monologu.  

W związku z tym zapytał, czy wszyscy radni otrzymali odpowiedzi. 

Radni przyjęli wyjaśnienia przedstawione przez Burmistrza Miasta Michała Jurgę i Zastępcę 

Burmistrza Macieja Kasprzaka.   

 

13. Wolne głosy 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz przekazał kilka informacji. 

1. Poinformował, Ŝe Powiatowe Stowarzyszenie LZS w Kościanie wraz z Ośrodkiem Sportu 

i Rekreacji Gminy Kościan oraz Kołem Strzeleckim w Widziszewie organizują  

w Widziszewie w dniu 11 listopada 2015 r. XV Mistrzostwa Powiatu Kościańskiego  

w Strzelaniu z Wiatrówki w kategorii męŜczyzn, kobiet, dziewcząt i chłopców. W ramach 

turnieju odbędą się Mistrzostwa Radnych, Burmistrzów i Wójtów z Powiatu 

Kościańskiego. W związku z powyŜszym Prezes Powiatowego Stowarzyszenia LZS 

serdecznie zaprasza chętnych na mistrzostwa.  Pismo stanowi załącznik nr 60.  

2. Poinformował, Ŝe w dniu 26.10.2015 r. wpłynęło pismo  

z Komendy Wojewódzkiej Policji w Poznaniu – Wydział Inwestycji  

i Remontów zawierające prośbę o zwolnienie z podatku od  nieruchomości w 2016 r. 
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zajętych na cele bezpieczeństwa i porządku publicznego.  

Odczytał pismo, które stanowi załącznik nr 61. 

Głos zabrał Burmistrz. Poinformował, Ŝe jako Rada Miejska udzielamy co roku pomocy 

Policji. Tegoroczna pomoc wyniosła 50 tysięcy złotych, a roczny podatek to 15 tysięcy 

złotych. Jeśli zrobimy wyjątek to inne podmioty publiczne teŜ będą chciały być 

zwolnione. 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. Radny poparł stanowisko Burmistrza. Zdaniem 

radnego powinna zostać udzielona odpowiedź, Ŝe nie będziemy pomagać budŜetowi 

państwa, gdyŜ budŜet ma dosyć pieniędzy, a gminy mają swoje potrzeby. 

Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, Ŝe z podobną prośbą zwracano się juŜ w latach 

poprzednich do Burmistrza Miasta i do Rady Miejskiej. Odpowiedź w tej sprawie była 

negatywna. Jeśli radni nie zgłoszą sprzeciwu, to w imieniu Rady przekaŜę podobne 

stanowisko do Policji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

3. Poinformował, Ŝe w dniu 27.10.2015 r. wpłynęło pismo od Uczniowskiego Klubu 

śeńskiej Piłki Siatkowej dotyczące wspierania finansowego klubów sportowych przez 

Gminę Miejską Kościan. Pismo stanowi załącznik nr 62 do protokołu. 

Głos zabrał Burmistrz. Poinformował, Ŝe radni uchwalili w budŜecie kwotę 700 tysięcy 

złotych na sport. Znaczna część tej kwoty jest po stronie uczniowskich klubów 

sportowych, które są podmiotem wspierającym kluby sportowe. Burmistrz dodał, Ŝe często 

podczas rozmów wójtowie i burmistrzowie bardziej zasobnych gmin niŜ Kościan dziwią 

się, Ŝe tak duŜą kwotę przekazujemy na sport. Cieszymy się z sukcesów dzieci  

i młodzieŜy, ale powstaje pytanie, skąd brać środki, czy rzeczywiście gmina powinna  

w całości być sponsorem. Dziś jako gmina jesteśmy największym sponsorem, gdyŜ bardzo 

trudno pozyskać pieniądze na II czy IV ligę. Burmistrz nie zgodził się ze stwierdzeniem, Ŝe 

dyskryminujemy piłkę siatkową, gdyŜ znalazły się pieniądze na opłacenie sędziów  

w baraŜach, ale nie moŜna w połowie roku przewracać budŜetu dlatego, Ŝe wzrosły koszty 

rozgrywek w II lidze. Burmistrz poinformował, Ŝe na spotkaniu z Radą Sportu zostaną 

uszczegółowione pewne kryteria przyznawania dotacji. Jednym z elementów ma być 

informacja  o ilości zawodników w poszczególnych sekcjach. 

4. W dalszej części Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił wszystkich do udziału  

w obchodach Narodowego Święta Niepodległości, w szczególności  na Koncert z okazji 
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Narodowego Święta Niepodległości, który odbędzie się w niedzielę 8 listopada  

o godz. 18.00 w sali Kościańskiego Ośrodka Kultury. 

5. W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz udzielił głosu radnym.  

Głos zabrał radny Zbigniew Bernard. Stwierdził, Ŝe z tego pisma wynika, iŜ chodzi 

głównie o dysproporcje, trzeba się równieŜ przyjrzeć kartom, bo jest to nieadekwatne do 

szkolenia. 

W dalszej części radny Z. Bernard zapytał, czy w związku z ograniczeniem powierzchni 

do pływania na basenie, byłaby moŜliwość blachę przykryć innym materiałem z gumy, 

aby tory były całkowicie otwarte. 

Odpowiedzi udzielił Maciej Kasprzak, Zastępca Burmistrza. Wyjaśnił, Ŝe na chwilę 

obecną nie ma takiego rozwiązania, które zapewniałoby bezpieczeństwo. Zwróciliśmy się 

do duŜych firm budowlanych, aby wskazały rozwiązanie w tej sytuacji, jednak nie znalazły 

rozwiązania, które zapewniłoby bezpieczeństwo.  

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski. Radny powiedział, Ŝe zadał pytanie odnośnie Zespołu 

Szkół nr 4, gdyŜ przy całym szacunku do śp. dyrektora, gdy jest gospodarz, to jest lepiej. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak. Radny w imieniu mieszkańców skierował prośbę, 

aby Burmistrz zwrócił się do zarządcy drogi ul. Nacławskiej, aby na wysokości od byłego 

przedszkola do ronda postawić próg zwalniający, gdyŜ odbywają się tam „wyścigi 

samochodowe” oraz aby ustawić lustra z dróg wyjazdowych z osiedla Sikorskiego, gdyŜ  

w zatoczkach parkują samochody o wielkich gabarytach. 

Kolejne pytanie radnego dotyczyło moŜliwości ustawienia słupa ogłoszeniowego w rejonie 

ulicy Nacławskiej. 

Następnie radny poinformował, ze przed wyborami do Sejmu i Senatu na stronie Urzędu 

Miejskiego pojawiła się zakładka z portalu geo.pl.wyborca, która słuŜyła temu, aby 

wyborcy mogli oddać swój głos. W związku z tym zapytał, jaki był koszt zakupu tej 

aplikacji, czy ta opłata jest jednorazowa, czy będzie dokonywana cyklicznie oraz ile osób 

skorzystało z tej aplikacji, bo dane statystyczne wyświetlane są po stronie administratora 

systemu.  

Radny odniósł się do odpowiedzi pisemnej, która otrzymał odnośnie Dni Kościana. 

Zapytał, czy gdyby Komisja Rewizyjna skierowała takie pytanie, czy równieŜ nie 

dostałaby Ŝadnej odpowiedzi. Radny zwrócił się do dyrektora KOK i powiedział, ze nie 
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doczekał się do dziś Ŝadnego telefonu, pomimo obietnicy ze strony dyrektora, Ŝe będzie 

miał wgląd do dokumentów. 

Odnośnie ulicy Nacławskiej Burmistrz wyraził zdziwienie, Ŝe przy tak złym stanie 

technicznym ulicy, radny prosi o ustawienie progu zwalniającego. Odcinek wymaga 

spokojnej jazdy, Ŝeby nie zostawić nadwozia. W sprawie słupa ogłoszeniowego działa juŜ 

przewodniczący zarządu osiedla i słup, a nawet gablota, będzie. 

W kwestii wglądu do dokumentów Burmistrz poinformował, Ŝe Komisja Rewizyjna ma 

moŜliwość wglądu, radny równieŜ ma taką moŜliwość. Jednak pewne zapisy w umowie  

z artystami wymagają uszanowania, są poufne, gdyŜ po ich ujawnieniu dyrektor będzie 

miał proces w sądzie. 

Głos zabrał Sekretarz Gminy, Łukasz Postaremczak. Poinformował, Ŝe aplikacja 

umieszczona na stronie internetowej była umieszczona za darmo, z tego względu Ŝe firma 

pokazała tę aplikację w celach promocyjnych. Odnośnie statystyki nie zostało to jeszcze 

sprawdzone. 

 

14. Zakończenie sesji 

Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe porządek obrad został zrealizowany, podziękował 

wszystkim obecnym za udział w sesji. Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zamknął 

obrady IX sesji Rady Miejskiej Kościana.  

 

 

 

                                                                                                 Przewodniczący Rady  

                                                                                                (-) Piotr Ruszkiewicz 

 

 

 

 

Protokołowały: 
J. Bresińska 
K. Walińska 


